Corrigé du D.S. n°2

Exercice 1

LWz =—2+3i-(-2430) = —2+22-3i= 220,

b) z,=(2-15i)(-8+i)= (2-15i)(—8—i) =—16-2i+120i+15i*= —31+118i

o) (V3-5i)° = (v3)*=23x5i+(5i? = 3-25-10v3i =—22-10+/3i .
1-5i _(1-5i)(4+3i) _4+15-20i+3i _19-17i

d = = —
) 4-31 " (4-31)(4+31) 16+9 25
_z+1  x+iy+l | x+1+iy  (x+1+iy)(x—i(y-1))
2. Z= = = = 8 -
z—i  x+iy—-i x+i(y—-1) (x+i(y-1))(x—-i(y-1))
o xX(x+1)+y(y—1)=i(x+1)(y—1)+ixy x*+y°+x—y+i(x y—xy+x—y+1)
X*+(y—1) X+y*-2y+1
X+ Yy ex—y+i(x—y+1)
X +y?-2y+1 '
2, 2,y .
bone Re(Z) = XV XY tn(z) o Xyl
xX“+y -2y+1 X +y"-2y+1

3. a) 1°-7x1?+19%x1-13=1-7+19-13 =0 donc 1 est solutionde (E).
b) (z—1)(2*+az+b)=2°+-z*+az*~az+bz—b =2*+(a-1)2*+(b—a)z-b.

a-1=-7
Par identification, on doit donc résoudre le syst¢tme {h-g =19 quiaménea a =—6 et
-b=-13

b=13.Donc 2°-72°+192-13 =(2-1)(z2*~62+13).
¢) L'équation (E) serameénea (z—1)(2°~62+13)=0 donc 2-1=0 < z=1 ou

2°-62+13 = 0. Pour cette derniére équation du second degré, A =6°-4x13=-16 .

L'équation a donc deux solutions complexes conjuguées, z; = GS_ZT\/E =3-21i et
2, = 6“2“76 = 3+2i.Donc S=|1;3-2i;3+2i .
4. a)
| B
1 4
0 A b
1 o 1 2 3
! C
by € = 1-i _ 1-i (=i _1-2i-1 _ i
b 2420 2(1+i) 2(1+i)(1-i) 2(1%+13) 27
Donc % = _?l =5 e arg(%):arg(_?):arg(—i):—%(Zn).
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9) arg(%) =arg(c)=arg(1-i) = —%(Zn) (car 1-i= \/E(COS(_TRHI'SHI(%)) )
arg(%): %arg(%) donc (5:4,56)2%(51?,55) donc (OA) est la bissectrice de

l'angle BOC du triangle OBC .

d) z@:zD—zC:Z—(l—i): 1+i=%23.0r Zp = Zpp donc 255:%255 et on peut

affirmer que (OB) et (CD) sont paralleles. OCDB  est donc un trapéze.

Exercice 2

Déterminer les limites des suites (un) suivantes :

1. a)
n 0 1 2 3 4 5 6 7 8
u, 2 34 2,18 1,19 0,61 0,31 0,16 0,08 0,04

b) La suite (u,) semble décroissante a partirde n=2 .

2. a)Soit P, la proposition: U, > 1745 x0,5".

Initialisation :

u, =34 et 1745><0,51 = % =1,875 donc u, > 1745><O,51 et la proposition P, est
vraie.

Hérédité :

. . 15 p 1 3 p

Supposons la proposition P, vraie, on a alors U, > TXO,5 donc gu > ZXO'S .

1 +3%0,5”> 3x0,5”+3x0,5” > (343)x0,5 >(12)%0,5 0
gup XV, Z , , = up+1 Z XV, = up+1 T ’ . Ur
0,5<1 donc 0,5”>0,5"*! et donc u,,, > (1745)><0,5erl et la proposition P, est vraie.
On a prouvé que pour tout n>1 P, est vraie c'est-a-dire u, > % x0,5".
b) u,,,-u,= %un+3><0,5"—un = —%un+3><0,5n = —%(un—%XO,SH) . On a montré

15 15

quesi n>1 alors u">TXO'5n donc un—ZXO,5n> 0 etdonc u,,;-u, <0 .Lasuite

(u,) est donc décroissante a partirdurang n=1 .

c)pour n>1, 1745><O,5">0 et un>1Tf><O,5" donc u, > 0.Lasuite (u,) est

décroissante (a partirde n = 1) et minorée donc elle est convergente.

3. @) v, =u,,-10x0,5™ :%un+3x0,5”—5><0,5":%un—ZXO,S”

= %(un— 10x0,5") = %Vn donc (Vv,) estune suite géométrique de raison % .

V, = u0—10><0,50 =2-10=-8.

b) (v,) est une suite géométrique de raison % et de premier terme v, =—8 donc
-2
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n

. v,=u,-10x0,5" donc u,=v,+10x0,5" =-8x

v, =—-8X 5

—) +10x0,5".

gl

l) =1im 0,5" =0 et par suite limu,,=0.

5 n->+wo n->+w

c) —1<%<1 et —1<0,5<1 donc lim

n->+o

(par produits et somme de limites)

Entrée n et u sont des nombres

Initialisation n prend la valeur 0

u prend la valeur 2

Traitement Tant que u > 0,01

n prend la valeur n+1

u prend la valeur %u+3><0,5"_1

Fin Tant que
Sortie Afficher n
n
Remarque : La troisieme ligne peut aussi étre « u prend la valeur u = —8x|=| +10x0,5" »
-3-
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